LINEARNI NEROVNICE S ABSOLULTNÍ HODNOTOU                          
Funkce, Matematika, 1.ročník


1) Na číselné ose zakreslete řešení jednoduchých nerovnic s absolutní hodnotou:

a) [image: image2.png]lx] = 3




b) [image: image4.png]Ix] =5




c) [image: image6.png]lx—3]=4




d) [image: image8.png]lx+2]<6




2) Řešte pro x(R :

a) [image: image10.png]lx+1] = -1
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b) [image: image12.png]|lx —3] < -3
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c) [image: image14.png]lx+5]=0
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3) Vyřešte nerovnici: [image: image16.png]x|+ |lx+2]l =4




4) Obdobným způsobem zkuste vyřešit nerovnici: [image: image18.png]lx—3]-|x+5] =16
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a) Pro která x(R je výraz v každé absolutní hodnotě roven 0? (tzv. nulové body)


x01 = 0
x02 = -2
b) Zkouškou ověřte, zda jsou nulové body řešením dané nerovnice:


x01.... je/není řešením
x02.... je/není řešením

c) Doplňte tabulku:

	intervaly

výraz v abs. hodnotě 
	[image: image35.png](—o00;-2)




	[image: image36.png]



	[image: image37.png]



	Všechna reálná čísla rozdělte podle nulových bodů do intervalů (pozor na to, zda jsou nulové body x0 řešením nerovnice).

	x
	-
	-
	+
	Doplňte, zda je daný výraz na uvedeném intervalu číslo kladné či záporné (+/-).

	x+2
	-
	+
	+
	

	x
	-x
	-x
	x
	Na základě definice abs. hodnoty odvoďte, kterým výrazem lze abs. hodnotu na daném intervalu nahradit.

	x+2
	- (x+2)
	x+2
	x+2
	


d) Pro každý interval vytvořte novou nerovnici. Ta vznikne nahrazením absolutních hodnot výrazy z posledních dvou řádků tabulky.

i) Pro x([image: image39.png](—o00;-2)



 řešte nerovnici: [image: image41.png]—(x+2)=4
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[image: image45.png]




Z řešení nerovnice vyberte pouze ta x, která odpovídají intervalu, pro který jste nerovnici řešili.


x([image: image47.png](—00;-3)
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 řešte nerovnici: [image: image51.png]-x+x+2 =4
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Z řešení nerovnice vyberte pouze ta x, která odpovídají intervalu, pro který jste nerovnici řešili.
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  řešte nerovnici: [image: image57.png]Y+x+2>4
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Z řešení nerovnice vyberte pouze ta x, která odpovídají intervalu, pro který jste nerovnici řešili.


x([image: image63.png]



e) Celkovým řešením nerovnice s absolutní hodnotou je sjednocení řešení nerovnic z jednotlivých intervalů.


K = [image: image65.png](—00;-3)U (1; +=)




4) Obdobným způsobem zkuste vyřešit nerovnici: [image: image67.png]lx—3]-|x+5] =16





K = R
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